
COMITÉ DE PARENTS DE LA COMMISSION SCOLAIRE DES HAUTES-RIVIÈRES 
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PROCÈS-VERBAL 05-2018/19, 13 MARS 2019, 19h15 

La cinquième séance de l’année 2018/19 du comité de parents de la Commission scolaire des Hautes-Rivières 

(CSDHR) tenue à la bibliothèque de la polyvalente Marcel-Landry, 365, avenue Landry, Saint-Jean-sur-

Richelieu, Québec, J2X 2P6, le 13 mars 2019 et à laquelle sont présents : 

1. Mme Isabelle Dumas-Gaudreault, représentante de l’école Marie-Rivier ;  

2. Mme Anne-Marie Noël, représentante de l’école Bruno-Choquette ; 

3. M. Olivier Yvetot, représentant de l’école des Prés-Verts ; 

4. Mme Shanty Brosseau, substitut de l’école des Savanes ; 

5. Mme Marie-Eve Hattar, représentante de l’école du Petit-Clocher ; 

6. Mme Amélie Trudel, représentante de l’école du Pélican ; 

7. Mme Véronique Paré, représentante de l’école Jeanne-Mance ; 

8. Mme Diane Lavoie, représentante de l’école Joseph-Amédée-Bélanger ; 

9. M. Éric Demers, représentant de l’école Marie-Derome ; 

10. Mme Stéphanie Baillargeon, représentante de l’école Micheline-Brodeur ; 

11. Mme Sonia Corriveau-Millier, représentante de l’école Napoléon-Bourassa ; 

12. Mme Cynthia Seyer, représentante de l’école Pointe-Olivier ; 

13. Mme Annie-Claude Paré, représentante de l’école Sacré-Cœur, Iberville ; 

14. Mme Geneviève Ferland, substitut de l’école Saint-Alexandre ; 

15. Mme Sophie Meunier, représentante de l’école Saint-Blaise ; 

16. Mme Orane Hautain, représentante de l’école Saint-Eugène ; 

17. M. Jean-Luc Deschamps, substitut de l’école Saint-Gérard ; 

18. Mme Martine Lalonde, représentante de l’école Saint-Jacques ; 

19. Mme Cindy Guay, représentante de l’école Saint-Lucien ; 

20. Mme Aurélie Laturaze, représentante de l’école Saint-Michel ; 

21. Mme Stéphanie Morissette, représentante de l’école Saint-Vincent ; 

22. Mme Marie Josée Gagnon, substitut de l’école secondaire Joséphine-Dandurand ; 

23. Mme Marie Josée Gagnon, représentante de l’école Marguerite-Bourgeoys ; 

24. Mme Stéphanie Baillargeon, représentante de l’école secondaire Paul-Germain-Ostiguy ; 

25. Mme Tatiana Yvetot, représentante de la polyvalente Chanoine-Armand-Racicot ; 

26. Mme Josée Hébert, représentante de la polyvalente Marcel-Landry ;  

27. Mme Jade Shanker, substitut du CCSEHDAA.  
 

1. Me Mario Champagne, Directeur général adjoint et secrétaire général de la CSDHR ; 

2. Mme Andrée Bouchard, Présidente de la commission scolaire ; 

3. M. Alain Camaraire, directeur des ressources éducatives aux jeunes ; 

4. Mme  Sophie Latreille, directrice générale adjointe ; 

5. Mme Dominique Lachapelle, directrice générale adjointe. 
 

1. Représentant de l’école Alberte-Melançon ;  

2. Représentant de l’école Notre-Dame-de-Lourdes, St-Jean ; 

3. Mme Véronique Gingras, représentante de l’école Aux-Quatre-Vents ; 

4. Mme Rachel Miclette, représentante de l’école Capitaine-Luc-Fortin ; 

5. Mme Cynthia Nault, représentante de l’école de Monnoir ; 

6. Mme Judith Farley, représentante de l’école de Ramezay ; 

7. Mme Kim Vanier, représentante de l’école de Richelieu ; 

8. Mme Chrystèle Thibert, représentante de l’école Frère-André ; 

9. Mme Sylvie Vallières, représentante de l’école Hamel ; 

10. Mme Julie Patenaude, représentante de l’école Jean XXIII ; 

11. M. Lionel Degoud, représentant de l’école Notre-Dame-de-Lourdes, Iberville ; 

12. Mme Nancy Villeneuve, représentante de l’école Notre-Dame-du-Sacré-Cœur ; 

13. Mme Francesca Gingras, représentante de l’école Notre-Dame-du-Sourire ; 

14. Mme Nadia Surdek, représentante de l’école Saint-Joseph ; 

15. Mme Nancy Lapointe, représentante de l’école Sainte-Anne ; 

16. Mme Marie-Josée Billo, représentante de l’école Dr-Alexis-Bouthillier ; 

17. Mme Françoise Bolduc, substitut de l’école secondaire Mgr-Euclide-Théberge. 
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1. PRÉSENCES ET OUVERTURE DE LA SÉANCE 

La Présidente, Mme Tatiana Yvetot, procède à l’ouverture de l’assemblée à 19h24. Il y a quorum 

avec 27 établissements représentés sur une possibilité de 44, incluant la substitut du CCSEHDAA. 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR (ADOPTION) 

MODIFICATIONS : Ajout : Maternelle 4 ans au point 8 et décaler les autres points. 

Il est proposé par Mme Véronique Paré, 

QUE l’ordre du jour soit adopté tel que modifié. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

3. ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 9 JANVIER 2019 

(ADOPTION) 

SUIVIS :  

MODIFICATIONS : 

Il est proposé par Mme Marie Josée Gagnon, 

QUE le procès-verbal soit adopté tel que proposé. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

4. PAROLE AU PUBLIC 

 

5. MOT DE LA PRÉSIDENTE ET CORRESPONDANCE 

Un comité des communications, déjà en place pour optimiser la communication de la commission 

scolaire, inclura maintenant des parents représentant le comité de parents. La première rencontre 

aura lieu le 14 mars 2019 à 13h30. Les autres réunions seront le 1er mai et le 5 juin. Mmes Cindy 

Guay et Martine Lalonde se sont portées volontaires pour siéger sur ce comité. 

M. Bruno Lafrance ayant démissionné de son conseil d’établissement, il doit également 

démissionner de son poste au comité de parents. Ainsi, son poste de représentant au comité 

consultatif du transport scolaire devient vacant. Mme la Présidente  sonde l’intérêt des membres. La 

prochaine réunion aura lieu le 21 mars ; la dernière réunion sera le 13 juin. Le représentant fait le 

lien entre le transport et le comité de parents. Les membres sont invités à communiquer avec Mme 

la Présidente si ce poste les intéresse. Entre temps, Mme Josée Hébert assurera le relais, étant 

membre du comité à titre de commissaire.  

L’AQISEP offrira un colloque sur l’approche orientante au mois de mars. Habituellement, le comité 

de parents envoie des membres à ce colloque, mais l’annulation de la réunion de février a empêché 

la résolution à ce sujet.  

Les membres qui le désirent peuvent donner leurs informations personnelles pour être rejoints 

rapidement et facilement en cas d’annulation d’une réunion, comme lors de la tempête de février. 

6. NOMINATION D’UN NOUVEAU COMMISSAIRE (consultation) 

Étant donné la démission pour cause de déménagement de la commissaire de la circonscription #4, 

Mme Annie Ducharme, des candidats potentiels ont été reçus en entrevue par le comité exécutif 

du conseil des commissaires. Mme Lynda Tessier est la candidate retenue. 
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Il est proposé par Mme Josée Hébert, 

QUE le comité de parents appuie la nomination de Mme Lynda Tessier au poste de commissaire 

de la circonscription #4.  

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

7. PRÉSENTATION DU PEVR (direction générale) 

Les membres de la direction générale présentent les avancées du plan d’action suite au plan 

d’engagement vers la réussite (PEVR). Les membres sont invités à communiquer avec la direction 

générale rapidement s’ils ont des commentaires constructifs par rapport au document remis.  

8. MATERNELLE 4 ANS (direction générale) 

M. Alain Camaraire présente les critères d’inscription des classes de maternelle 4 ans. À l’automne, 

trois nouvelles écoles recevront des maternelles 4 ans : St-Vincent, Jean XXIII et St-Jacques, pour 

un total de 8 classes dans la commissions scolaire ou 112 places au total. Les écoles choisies doivent 

se trouver dans un rang décile de 6 à 10 par rapport à l’indice de défavorisation (IMSE). 

Les documents ayant été remis au courant de la réunion, les membres trouvent la consultation plus 

difficile et demandent à ce que cette façon de faire ne devienne pas récurrente.  

Il est proposé par Mme Annie-Claude Paré, 

QUE le document sur les critères d’inscription des maternelle 4 ans soit approuvé tel que proposé.  

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

9. SUIVIS DES DOSSIERS  

9.1 RAPPORT DU TRÉSORIER 

À venir : Les conférences (toutes n’ont pas été remboursées). 

Solde : 18967.14$ 

9.2 RAPPORT DES DÉLÉGUÉS AU CG DE LA FCPQ 

 Le colloque de la FCPQ aura lieu le 1er juin prochain à Boucherville. La programmation sera 

dévoilée d’ici la fin du mois de mars. Les enfants seront les bienvenus, cette année. Un 

courriel sera envoyé aux membres pour sonder leur intérêt.  

Prix : enfant : 60,50$ adulte : 190$ 

Après le 1er avril : enfant : 80$ adulte : 220$ 

 Une consultation a été envoyée aux membres : la date limite est le 27 mars maximum pour les 

remplir.  

 Les nominations pour le prix reconnaissance pour souligner l’implication d’un parent sont 

attendues avant le premier mai, par courriel, aux déléguées à la FCPQ (Mme Guay et Mme 

Laturaze).  

 Quinze parents ont répondu à la consultation sur la gratuité. 

 Lors du dernier conseil général, les délégués ont vu une vidéo « Préparez-vous à voir qu’est-

ce qu’on ne voit jamais » par la maison Jean Lapointe. 87% des ados ont leurs parents comme 

source crédible d’informations. Le site suivant : www.apte.ca/parents est une bonne mine 

d’outils pour ceux-ci. 

#47 

2018/19 
 

#48 

2018/19 
 

http://www.apte.ca/parents


COMITÉ DE PARENTS DE LA COMMISSION SCOLAIRE DES HAUTES-RIVIÈRES 
210, RUE NOTRE-DAME, SAINT-JEAN-SUR-RICHELIEU, QC., J3B 6N3, 359-6411 FAX 359-4623 

PROCÈS-VERBAL 05-2018/19, 13 MARS 2019, 19h15 

 Finalement, la conférence de Mme Sonia Lupien « Déstresse et progresse », par rapport à un 

programme élaboré pour faire diminuer le stress chez les adolescents lors de leur transition 

vers le secondaire, a été très intéressante. 

9.3 RAPPORT DE LA REPRÉSENTANTE DU CCSEHDAA 

Lors de la réunion de janvier, les membres du comité ont visité les nouvelles installations de 

l’école Marie-Rivier. Le comité a été consulté sur le plan d’action du PEVR. En février, il a été 

question des modèles de service à long terme en plus du modèle 2019-2020. La prochaine 

réunion aura lieu le lundi 18 mars 2019. 

9.4 RAPPORT DU REPRÉSENTANT DU CC DU TRANSPORT SCOLAIRE   

La prochaine réunion se tiendra le 21 mars. 

9.5 RAPPORT DES PARENTS COMMISSAIRES  

Conférences : Mme Josée Hébert présente les conférences à venir. 

Mercredi le 20 prochain, il y aura la pièce de théâtre : « Je courrais, je courrais, je courrais »,  du 

théâtre Parminou, à la polyvalente Chanoine-Armand-Racicot, à 19h. 

Elle propose la conférence pour le 25 avril « Démystifier le trouble du déficit d’attention » par 

Yannick Côté, au coût de 1500$ taxes en sus, frais de déplacement inclus, à la polyvalente Chanoine-

Armand-Racicot.  

Il est proposé par Mme Cindy Guay, 

QUE la conférence de M. Côté soit retenue.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Un livre pour les présences devrait être mis en place lors des conférences.  

À 22h,  

Il est proposé par Mme Orane Hautain, 

QUE la réunion soit prolongée de trente minutes.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

10. PAROLE AUX MEMBRES 

Mme Guay a été contactée par M. Gauthier de Net-Math. Il demande à ce que l’accès à ce 

programme soit directement donné aux enfants puisque la commission scolaire paie les frais de 

licence pour ce produit, mais les enseignants ne l’utilisent pas.  

À 22h14, dû au départ de plusieurs membres, le quorum est rompu, la séance est levée. 

11. VARIA 

Aucun point ajouté 
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12. FERMETURE DE L’ASSEMBLÉE ET DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE 

(ADOPTION) 

À 22h14,  

Il est proposé par Mme Cynthia Seyer, 

QUE la séance du comité soit fermée. La prochaine rencontre aura lieu, le mercredi 3 avril 2019 à 

19h15 à la bibliothèque de la polyvalente Marcel-Landry, située au 365 avenue Landry, St-Jean-

sur-Richelieu, QC, J2X 2P6. 

                                                                                                           ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

 

_____________________________________ _____________________________________ 

Tatiana Yvetot     Martine Lalonde 

Présidente      Secrétaire 
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